
RIKSDAGENS PROTOKOLL
1880. Andra Kammaren. N:o 61.

Fredagen den IT Maj.
Kl. 1 e. m.

§ I-

Justerades de i Kammarens sammanträden den 7 dennes förda 
protokoll.

§ 2.
Föredrogs och bifölls Stats-Utskottets Memorial N:o 71, med för

slag till de återstående stadganden, hvilka böra införas i det nya re
glementet för Riksgäldskontor^.

§ 3.

Föredrogs och bifölls Bevillnings-Utskottets Betänkande N:o 23, 
med förslag till den af Riksdagen faststälda bevillningssummas utgörande.

§ 4.

Föredrogs och lades till handlingarne Riksdagens Kanslideputera
des Memorial N:o 2, i anledning af framställning om aflåtande af 
underdånig skrifvelse angående ändring i Kongl. kungörelsen den 24 
Maj 1878 om öfverlåtelse af åbo- och skatterätt till under bruk skatte- 
köpta hemman.

Föredrogos och godkändes dels nedannämnda förslag till Riks
dagens underdåniga skrifvelser, nemligen:

af Stats-Utskottet:
N:o 32, angående regleringen af utgifterna under riksstatens Fjerde 

hufvud titel;
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N:o 34, angående regleringen af utgifterna under riksstatens Sjette 
hufvudtitel;

N:o 36, angående regleringen af utgifterna under riksstatens 
Åttonde hufvudtitel; och

N:o 37, angående regleringen af utgifterna under riksstatens 
Nionde hufvudtitel;

samt af Riksdagens Kansli:
N:o 55, angående ändring i 23 och 38 §§ af gällande fiskeristadga;
N:o 56, angående ändring af 1 § i Kongl. förordningen den 21 

Mars 1844 om förbud mot lotteriinrättningar; och
N:o 57, angående väckt fråga om befrielse för fartyg öfver tjugo 

till och med fyratio tons från skyldighet att taga lots;
dels ock Riksdagens Kanslis förslag till paragrafer i Riksdagsbe

slutet, nemligen:
Nio 21, angående statsregleringen;
N:o 22, angående statsregleringen;
N:o 23, angående statsregleringen;
N:o 24, angående statsregleringen;
Nio 25, angående statsregleringen; och
N:o 26, angående statsregleringen;

§ 6.

Justerades protokollsutdrag.

Kammarens ledamöter åtskildes kl. */.22 e. m.

In fidem
H. A. Kolmodin.

Fredagen den 14 Maj.
Kl. 8 e. m.

Fortsattes det på middagen hållna sammanträde.

§ i-

Föredrogos och godkändes dels följande förslag till Riksdagens 
underdåniga skrivelser, nemligen: 

af Stats-Utskottet:
N:o 58, angående sättet för utgående af de till statens jernvägar 

beviljade anslag:
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N:o 59, angående upprättadt nytt reglemente för Riksgälds konto
ret ; och

N:o 66, angående vissa delar af den under innevarande riksdag 
verkstälda statsreglering;

af Bevillnings- Utskottet:
N:o 67, angående tullbevillningen;
N:o 68, angående stämpelpappersafgiften; och
N:o 69, angående allmänna bevillningen;
samt af Lag-Utskottet:
N:o 70, i anledning af Kongl. Maj:ts nådiga proposition medför- 

slag; till förordning om jordegares rätt öfver vattnet å hans grund 
med flere dermed sammanhängande författningar;

dels ock Riksdagens Kanslis förslag till paragrafer i Riksdagsbe
slutet, nemligen:

N:o 27, angående aflåtna underdåniga skrivelser i frågor rörande 
den allmänna hushållningen;

N:o 28, angående statsregleringen;
N:o 29, angående stämpelpappersafgiften;
N:o 30, angående tullbevillningen,
N:o 31, angående jordegares rätt öfver vattnet å hans grund m. m.
N:o 32, angående inteckning i jernväg m. m.
N:o 33, angående ändring i 16 § af Förordningen om kyrko

stämma m. m.
N:o 34, angående ändring af 5 § i Förordningen om landsting; och
N:o 35, angående allmänna bevillningen.

§ 2.

På framställning af Herr vice Talmannen Ifvarsson beslöts, att 
de Kammarens protokoll, som vid Riksdagens slut återstode ojusterade, 
skulle, på sätt vid föregående riksdagar iakttagits, justeras af Stock
holms stads riksdagsmän inom Kammaren, äfvensom af de Kammarens 
ledamöter, som vore fullmäktige i Riksbanken och Riksgäldskontoret; 
skolande om tiden för denna justering såväl bemälde ledamöter sär- 
skildt underrättas, som jemväl tillkännagifvanden införas i hufvudsta- 
dens dagliga tidningar.

Kammarens ledamöter åtskildes kl. 1/49 e. in.

In hdem
11. A. Kolmodin.
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Lördagen den 15 Maj.
Kl. * .2 11 f. m.

§ 1.

Justerades de i Kammarens sammanträden den 8 innevarande 
månad förda protokoll.

§ 2.

Föredrogos och godkändes Stats-Utskottets förslag till Riksdagens 
underdåniga skrivelser:

N:o 60, i anledning af Kong!. Maj:ts nådiga proposition angående 
försäljning af kronans andel i den till häradsskrifvarebostället Albv 
N:o 1 och frälsehemmanet Alby N:o 2 gemensamt hörande qvarnlägenhet

N:o 61, i anledning af Kongl. Maj:ts nådiga proposition angående 
afsöndring af jord för folkskolans behof från regementschefsbostället 
Bredevik i Jönköpings län;

N:o 62, i anledning af Kong], Maj:ts nådiga proposition angående 
upplåtelse till Visby stad af den inom staden belägna så kallade landt- 
ränteritomten;

N:o 63, i anledning af Kongl. Maj:ts nådiga proposition angående 
afsöndring af jord från Rådmansö kungsgård i Stockholms län samt 
indragna militieboställena Ödhult N:is 1 och 2 samt Grönkulla i Kal
mar län;

N:o 64, angående beräkningen af statsverkets inkomster; och,
N:o 65, med ny riksstat.

§ 3-

Kammarens ledamöter, som af Kongl. Maj:t blifvit kallade att 
denna dag, efter bevistad gudstjenst i Storkyrkan, infinna sig å Riks
salen, der Riksdagen komme att afslutas, afgingo nu till nämnda kyrka, 
för att åhöra riksdagspredikan. Efter gudstjenstens slut begåfvo sig 
Kammarens ledamöter till Rikssalen, hvarest, sedan Kamrarnes under
dåniga välönskningar blifvit inför konungatronen af Herrar Talmän 
framförda samt Chefen för Kongl. Civildepartementet uppläst riksdags
beslutet, Hans Excellens Herr Statsministern, å Hans Maj:t Konun
gens höga vägnar, förklarade Riksdagen vara afslutad.

Sedan derefter Herr Talmannen och Kammarens ledamöter åter
kommit till Kamnaarens samlingsrum, begärdes ordet af

Herr vice Talmannen Ifvarsson, som yttrade: Jag tillåter mig 
hemställa att på vanligt sätt de ord, som af Herr Talmannen blifvit
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inför tronen uttalade, måtte blifva i dagens protokoll införda, bek jag 
hoppas att Herr Talmannen icke har något att deremot invända.

Med bifall till detta förslag, beslöt Kammaren, att Herr Talman
nens ifrågavarande yttrande skulle här införas; lydande detsamma 
sålunda: Riksdagens Andra Kammare nedlägger vid slutad! riksmöte 
med undersåtlig vördnad inför tronen sina varma välönskningar för 
Konung, Konungahus och Fädernesland!

Herr Talmannen tog derefter afsked af Kammarens ledamöter i 
följande ordalag: Mine Herrar af Andra Kammaren! Våra gemensamma 
arbeten äro för denna riksdag afslutade och oss återstår endast att 
nu säga hvarandra farväl.

För den välvilja och det förtroende, hvarmed jag under den tid 
jag haft äran leda Kammarens förhandlingar, blifvit af Eder omfattad, 
beder jag få framföra uttrycket af min hjertliga tacksamhet.

Tillönskande Eder, mine Herrar, lycka och trefnad i de hem, till 
hvilka I nu återgån, hoppas jag att fortfarande få vara i Eder vän
liga hågkomst bibehållen och slutar nu våra sammanträden med den 
för oss alla gemensamma önskan: Gud bevare Konungen och Fäder
neslandet!

Härpå svarade Grefve Sparre: Det är icke bruket, icke en tom 
och betydelselös konvenans, men ett länge kändt behof för Kamma
rens samtlige ledamöter att för Eder, Herr Grosshandlare, frambära 
uttrycken af vår tacksamhet för det öppna tillmötesgående, den gentle
mannens förbindlighet, den hjertliga vänlighet, hvarmed I under en 
lång följd af år omfattat oss alla, och nu slutligen för det tålamod, 
den oveld, den obestridliga förmåga, hvarmed I, såsom den främste 
bland oss, skipat rätt och ordning. Det är detta behof, som bjuder 
mig såsom Kammarens äldste ledamot att nu taga till ordet. Så
lunda redan länge ärad och älskad af alla, hafven I vid utöfningen af 
Eder pligt ytterligare stegrat aktningen, befästat vänskapen och till
knutit de band af sann tillgifvenhet, hvarmed vi med Eder äro för
bundna. Värdes tillåta oss att i denna afskedets stund få frambära, 
jemte försäkringar om denna tillgifvenhet, hjertliga välönskningar.

Herr Talmannen och Kammarens ledamöter utbytte derefter af- 
skedshelsningar och åtskildes.

In lidem
H. A. Kolm o din.

Andra Kammarens Prof.. Itt&O. S-o bl.
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Lördagen den 22 Maj.
Kl. 12 middagen.

Jemlik^ Kammarens beslut den 14 innevarande månad, hade Stock
holms stads riksdagsmän inom Kammaren äfvensom de Kammarens le
damöter, hvilka voro fullmäktige i Riksbanken och Riksgäldskontoret, 
blifvit anmodade att denna dag sammanträda i Kammarens kanslirum 
för att justera de protokoll, hvilka, då sistlidne Riksdag afslutades, 
voro ojusterade, hvarjemte till underrättelse för öfrige ledamöter af 
Kammaren, som uppehölle sig i hufvudstaden, tillkännagifvande om 
detta sammanträde blifvit i de dagliga tidningar^ infördt; och hade 
med anledning häraf tillstädeskommit:

Herr Sjöberg.
„ Friherre Fock.
„ G. Ericsson.
„ Rubenson.
„ Gilljam
„ Berg. *
„ Björn.
„ Lindmark.
„ Themptander.
„ Å bergsson.
„ Friherre Stackelberg.
„ Loven.
„ E. G. Boström och
„ O. Ekman,

i hvilkas närvaro protokollen för den 9—15 Maj upplästes och god
kändes; hvarefter sammanträdet upplöstes.

In hdein.
II. A. Kolmndin.

Stockholm, Isaac Marcus’ Boktryckeri-Aktiebolag. 1880.


